

没了子宫的单蓝决定让孩子姓单

都市情感



禹说著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

单蓝与丁博文可谓门当户对，婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚，单蓝父亲要求其生两胎，其中之一姓单，以继承单家血脉。不料，一场意外，单蓝分娩不顺导致子宫切除，虽保住母子俩，却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓，婆婆陈玉坚决不肯，家庭战争由此爆发……

[上期回顾]

丁博文的妹妹丁灵和母亲陈玉闹翻后，搬到丁博文家来住了。单蓝不满意，但也没办法。丁灵一住就是大半年，其间，她向单蓝透露，她有了男朋友。单蓝把这事告诉了丁博文，丁博文又告诉了陈玉。愤怒的陈玉打上门来教育女儿。追打中，大肚子的单蓝摔倒在了地上，破了羊水。

单蓝醒过来的时候，觉得身体既沉重又疲软，她看到身边站满了戴白口罩的人，不禁懵懂和茫然，她在哪里？他们又是谁？她这才慢慢想起，她在剖腹产的过程中失去了知觉，最后听到的一句话是“血压测不到！心跳微弱！”看来她真的在鬼门关前晃悠了一圈。

可是，她的孩子呢？

她想起身，想下床去找孩子，可这时候她才发现，身体完全动不了，像根朽木一样，毫无知觉，而且，这根朽木上还插满了管子，右手被绑着监测血压，左手被插着针头打点滴，鼻子里插着导管……

门很快开了，进来两个穿白大褂、戴口罩的人，她使劲往那两个人身后看，却没有看到丁博文的影子。这时，一个白大褂扑到她跟前，呆呆地看着她，眼泪刷刷地往下流，一会儿就把口罩打湿了。她这才定睛注视那人，发现那双眼睛是那么熟悉！原来这就是丁博文！他穿了医生的衣服，她都没认出来。

丁博文把她的手放在自己手心里，想说什么，可是嘴巴动了两下，愣是没发出声音。

“不要激动，病人刚稳定，不能让她激动。”护士赶紧交代。

她紧紧地抓住丁博文的手，等他开口说话。半晌，他才哽咽着开口：“让你受苦了！宝宝很好，又白又胖，都会对我笑了，你就放心吧……”

听他这么说，她松了一口气，但还是不甘心，说：“你能把宝宝抱进来吗？”

“是这样的，这里是抢救室，孩子不能抱进来，等过两天，你的情况稳定了，就可以出去看你的孩子了。现在你要配合我们，好好治疗。”医生在一边解释。

“那宝宝现在有奶喝吗？”她只得问丁博文。“有的，本来要喂奶粉，后来妈说怕以后不喜欢喝母乳，就向隔壁床的一个产妇借了点奶，那个产

妇奶水很足，我们的宝宝喝得很饱……”丁博文说。

一听到自己的孩子要喝别人的奶，她的眼圈当即就红了。医生看到这种情况，赶紧说病人需要休息，不能多说话，让护士把丁博文带了出去。

丁博文出去之后，好些医生护士也跟着出去了，只留下一位医生和两位护士在一边看护。接下来的一整天，单蓝都在痛苦中煎熬，麻药过后的伤痛，幻化成无数把细小的刀片，在她身体和精神的各个地方割锯。

单蓝被丁博文搀扶着回到病房，已是产后第四天，她从何秀慧手里接过孩子，第二次看见那张小小的脸，不禁感慨万千，泪水一下就模糊了双眼。

抱着孩子，感受着他均匀的呼吸和温热的身体，单蓝觉得自己所受的痛苦全是很值得的，一股温热的深厚的爱意，从心底向全身蔓延。这么多天来，她第一次心安地睡着了。但她刚睡着一会儿，突然感觉身上一轻，意识随即从混沌世界浮升上来，她隐隐知道是别人把孩子从她身上抱走了。

“你打算什么时候跟她说？”随即，何秀慧的声音传进她的耳膜。

“早晚都要说，不如早点告诉她吧。”片刻的沉默后，何秀慧的声音再次响起。

“我怕她受不了。”是丁博文的声音，有点异样。

“这已经是事实，女人她是做到头了，但好歹已经当上妈了，不接受也得接受。”何秀慧说。

她的意识极力挣脱混沌，一股寒意从脊梁直蹿头顶，他们口中的“她”是谁？女人做到头又是什么意思？

“也许我当时根本不该同意切除她的子宫……妈，我怕她恨我！”丁博文的喉咙像堵上了棉花，声音扭曲而艰涩。

“你做得对，不切子宫，她现在可能都没了……”何秀慧的声音淹没在

哽咽之中。

她的心突然猛跳起来，意识受到冲击，瞬间浮出水面，一股钻心刺痛令她差点窒息，她的双眼一下张开，眼睛瞪得老大，两行清泪很快渗了出来。

“你怎么了？不舒服吗？”丁博文紧张地俯到她跟前，一脸枯槁。她看着他的眼睛，里面盛满深沉的痛苦和忧郁，这让她再次确认了那个事实。她想开口问，心却痛得无语凝噎。丁博文见她面色苍白、说不出话，伸手就要去按床头的铃，她却一下把他的手抓住，眼泪刷刷地往下流。

“哇——哇——”一阵嘹亮的哭声突然划破病房里压抑的沉寂。护士走进病房，看了看单蓝，抱起孩子，说：“休息好了吧？该给孩子喂奶了。”

何秀慧和丁博文赶紧把单蓝搀扶起来，把她的上衣撩起来。她隔着泪眼，看着那张哭得红通通的小脸，这是她第一个孩子，也是最后一个，唯一一个。第一次喂奶极其不易，小家伙没吸出奶来，急得号啕大哭，经过护士协助，才顺利吸出了奶，眯着眼睛不断地喝，小脸露出满足的神情。

“出奶啦？我还特意给你炖了猪蹄汤。”陈玉拎着一盅东西走进病房。单蓝冲陈玉点点头，然后继续低头看孩子大口喝奶。陈玉把猪蹄汤放到床头柜上之后，在床边坐下来，说：“要给孩子办出生证了，你们想用什么名字没？我和他爷爷想了两个，丁达、丁晋鹏，都挺好的，你们觉得怎么样？”

单蓝把孩子往怀里搂了搂，看着孩子的脸，平静地说：“我想好了，单名一个字。”

“于字？哪个于？叫丁于？不好听！”陈玉皱着眉头否定。

“不，叫单于。”单蓝的声音低沉，却笃定。

陈玉顿感错愕，疑是听错，转头去看丁博文，只见丁博文也是一脸怔忡。

“你说孩子叫什么？”陈玉疑惑地问。

“单于。姓单，名于。”单蓝头都没抬，答得干脆利落。

“姓单？丁家的孩子，怎么能姓单？”陈玉像听到天大的笑话，声音昂高。

单蓝依然低头看着孩子，不紧不慢地说：“我为生他，子宫都切了，仅仅一个姓氏，我想我应该能做主吧？我觉得叫单于好，我希望他以后是个杰出、伟大的人，那样也不枉费我为他付出这么多。”

“这说的什么话？”陈玉从椅子上站起来，声音又比刚才提高八度。

孩子好像是受了惊吓，吐出奶头，“哇——”的一声哭叫起来，小脸涨得通红。丁博文见状，赶紧把陈玉往门外拉，陈玉一边甩开他，一边不满地责怪：“你拉我做什么？”

“外面说，外面说。”丁博文硬是把陈玉拉到了走廊上。

陈玉把丁博文的手一摔，虎着脸呵斥道：“敢情你俩是串通一气？这么大的事你居然不告诉我？”

“不，不，妈，我也是刚刚听说，我也不知道。”丁博文赶紧澄清。

“她是怎么回事？让孩子跟她姓？她想跟你离婚怎么着？”陈玉兴师问罪。

“没有，妈，她刚刚知道自己子宫没了，估计是打击太大，所以才一时冲动有这种想法，你千万别在放心上。”丁博文兀自分析道。

“她打击大，我打击更大！当时她要剖腹我就不同意，想当初我生你和灵灵，两个都是自己生下来的！就她娇生惯养，胎儿不大，非任性要剖腹！结果呢？大出血！子宫没了！现在还跟我来这一手！儿子不姓丁，什么意思？我看她是诚心要绝我们丁家的后！”陈玉把这段时间的积怨一股脑儿倒出来。

“妈，剖腹产跟大出血没有直接关系。”丁博文避重就轻地说。

“别跟我东拉西扯！这回我可不惯她这毛病，丁家的孩子就得姓丁！”陈玉一锤定音。

有人暗中赶走了玫瑰黄

2

职场小说



陈韵晖著
春风文艺出版社友情推荐

[内容简介]

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职，主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户，巨变中远在美国的总经理束手无策，市场总监夏青青临危受命，挑起公司发展重任，公司危机变成了夏青青的个人机遇，但是机遇，从相反的角度看，也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线，穿插着总经理Allen的创业激情、副总经理James与前台安妮的情感纠葛，以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

[上期回顾]

夏青青来到办公室，同事张为鉴告诉她女上司“玫瑰黄”离开了。

开了电脑，打开MSN，Rebecca马上给夏青青发了个振动。看来她已经迫不及待地想要找人讨论了。

“亲爱的，你知道了吗？”

“知道什么？”夏青青并不太想接她的话，懒懒地回复几个字。

“玫瑰黄走了啊？”

“哦，知道了。刚看了邮件。”

“你说怎么这么突然啊？刚才Lily跟我说的意思，好像是跟James有关。你说有没有可能啊？”

又来了，夏青青觉得这个Rebecca真的很小人。明明是自己瞎琢磨出来的没有根据的话，却偏偏要赖人家Lily。Lily那么谨慎小心的人，怎么可能随便放出这种话来呢？Rebecca这么说，不过是要套出自己的话来，然后她再借自己的口到处传播，真是无聊的人。她那点手段，夏青青早就领教过了，只不过是懒得跟她计较而已。本来不想理她，但为了面子上过得去，夏青青还是打了几个字。

“我不知道啊？要不回头问问Lily吧。”

“唉，别问别问，Lily不让我跟别人说，我只跟你说啊，你千万别告诉她。”Rebecca打字飞快，夏青青仿佛看到她在电脑那头兴奋得按捺不住的样子，不由得更加心烦。

“那就别问了。回头看Allen怎么解释。我这儿等下有客人，咱们回头聊。”敲完这行字，夏青青把MSN状态设为离开，不想再多跟她说些什么。

其实，夏青青在玫瑰黄手下的日子也不好过。虽然说可以看得出来，玫瑰黄有非常强的管理经验。另外她做事情也很严谨细致，常常亲历亲为。只是，第一，她不了解中国市场，她这是第一次到中国来工作。所以，这次让她来拓展中国市场，她很难理解中国用户的行为方式。第二，玫瑰

黄以前虽然也是做IT业的，但她的经验更偏重于制造管理，睿智无限的产品属于信息安全管理，与玫瑰黄之前的领域完全不相干。基本上可以说，玫瑰黄对公司业务的认识是零。玫瑰黄这个人自尊心极强，强到怪癖，生怕别人觉得她不懂。如果有人想要解释给她听，她反倒觉得这个人在让她现丑，把这个人痛骂一顿。从此就没有人敢同她说些什么了。

但话说回来，毕竟玫瑰黄只来了不到半年，而且其间中国区也没有出什么很大的乱子，就算做得不好，这么短时间突然被辞退，也不是Allen一贯的作风。以自己对Allen的理解，他这个人表面强势，实际上心肠很软，一般来说做不出这么强硬的决定。那会是什么原因呢？接下来谁会来做中国区的总经理呢？Email上说James会暂代中国区的业务，那么James有可能成为中国区的总经理吗？想一想，自己的资历肯定不够，总经理的位置是绝对不可能落在自己头上的。

按常理来说，论资排辈，也应该是James来负责。只不过James这个人，成熟优雅，善于交际，对人也比较和蔼，可夏青青总觉得他有什么事情深藏不露，好像对公司这里的业务，他们的团队并没有全力以赴。James在公司培养了一支销售团队，主管都是他的核心死党，由于James自己天天神龙不见首尾，那些销售就也都晃悠着，一副混日子的样子。相信Allen也看到了他这一点，所以才不肯把中国区总经理的位置交给他，而是弄了个玫瑰黄来与他互相牵制。那现在看来，应该不太可能突然任命James为中国区总经理。难道他又有了新的人选？

James今天没有去公司，此刻他刚刚醒来，躺在床上不愿意动弹。昨晚与那个小野猫的一夜大战，让他筋疲力尽。看来真的是老了，神勇不及当

年。天上人间是个好地方，只要你有钱，什么样的姑娘都可以找得到。个个美貌妖艳，还都可以极尽温柔体贴，什么都肯做，然后还不用负责任，比那些年轻小女孩省去不知多少麻烦。有时候James都觉得，自己四十岁以前的时间都白过了。到中国来之前，爱过的女人只有林佩柔一个，结婚之后也从来没有跟其他女人上过床。自己把青春都给了她，可结果又怎样呢？她还不是头也不回地跟着别人走了。想到这里，James心口又痛了一下。有些伤疤不能揭，有些事情不能提。

看一下表，快11点了，刚打开手机，一连串的短信就接踵而来。James顺手从床头拿了支烟，一边点起火，一边懒洋洋地翻看手机。有安妮的好几个短信，“亲爱的，你想我吗？”“亲爱的，你有没有想我呢？”“亲爱的，玫瑰黄老巫婆滚蛋啦。你知道吗？”“亲爱的你电话打不通，你在家吗？”……看着看着，James皱起眉头。这个安妮还真的是粘人呢！不会是真的粘上了甩不掉了吧？看来以后自己要对她冷淡一点，万一这小女孩疯起来以后把控不了可就麻烦了。

看了半天，发现有一条邹凯的短信，“老板，事情搞定了。下午看房。”看到这里，James才露出一点笑容。估计睿智公司里现在已经炸开了锅。玫瑰黄要走的事，他已经提前一天就知道了。昨天晚上Allen给他打了电话，告诉他公司决定辞退玫瑰黄，明天起玫瑰黄就会离开。电话里，Allen的声音故作严肃，听起来还是有掩饰不住的沮丧。James当然要假装对Allen的决定出乎意料，故意很吃惊地问，“为什么呢？公司这么突然的决定。”电话那头，Allen沉默了几秒钟，然后吐出几个字，“涉及个人诚信的问题，暂时不方便告诉你，还请你务必保密。”

Allen的声音，让James有些想

要笑出来。这个年轻的老板，到底还是嫩，这样的叮嘱对于James这样的人来说真的是多此一举。其实在公司所有的人中，对于玫瑰黄离职的原因恐怕只有他最清楚了。James暗想，还好自己准备充分，不但将那封信匿名，而且是虚拟了玫瑰黄以前的同事的立场发的，同时又附上若干可循依据，还有那家公司HR的联系方式。

对Allen来说，用了一个有虚假背景的人来做CEO，本身就说明他自己的判断能力有问题。而Allen这个人又极爱面子，一定不愿意别人知道这件事。目前来看，Allen对玫瑰黄并没有十分的不满意，如果证据不充分，或者开始没有让别人知道，恐怕Allen也有可能只是暗自调查一下，然后就暗自消化了。

James在烟灰缸里掐灭了烟。这些年他一路走来，职场里面的那些事基本上看得很清楚。他打心眼里认为，这个世界本来就应该是男性们显示威力争夺女性的战场，根本不是适合女人打拼的地方。无论怎样，女人最终都是要回归家庭，这是自然的客观规律。老天创造了男人和女人，就是要她们肩负不同的使命。男主外，女主内，这是历史决定的，无人能够更改。

这次把玫瑰黄赶走，James是势在必得。其实想要弄走她也有别的方法，只是他非常想要同时也给Allen一点教训。现在公司里面大部分人想必都知道了，那个被Allen当个宝的，原来只不过是棵草。要知道，在职场上，对于高级主管来说，个人信誉是非常重要的。对于老外而言，诚信则更是他们最为看重的。

James给邹凯回了个短信，“我中午去公司，下午一起去看。”打开窗帘，他才发现今天外边天气很好，光秃秃的树干和灰色的房子都沉浸在金色的阳光里，很温暖的样子。他仿佛看到一点点绿芽，春天已经不远了。